



КРУГЛИЙ СТІЛ ЩОДО ПРОБЛЕМ ПЕНСІЙНОЇ РЕФОРМИ

Переймаючись проблемами пенсійної реформи, Національна академія наук України започаткувала постійно діючий Круглий стіл з цих питань, перше засідання якого відбулося 7 лютого 2006 р. у приміщенні Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України за участю народних депутатів України, представників провідних міністерств та відомств, секретаріату Президента України, секретаріату Кабінету Міністрів України, РНБОУ, громадських об'єднань, міжнародних організацій, засобів масової інформації, відомих науковців. На засіданні Круглого столу виступили: Геєць В.М., голова Наглядової ради Національного банку України, академік НАН України; Надрага В.І., голова підкомітету Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Верховної Ради України; Гаряча О.В., заступник Міністра праці та соціальної політики України; Григоренко Є.М., генеральний директор Української асоціації інвестиційного бізнесу; Гудима Н.В., генеральний директор Ліги страхових організацій України; Петрина К.Д., старший спеціаліст Світового банку; Пиріг Д.З., президент Національної асоціації недержавних пенсійних фондів України та адміністраторів НПФ; Бірюк С.О., член Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку; Вегера С.А., радник Президента України; Леонов Д.А., ректор Українського інституту розвитку фондового ринку; Федоренко А.В., віце-президент компанії з управління активами "КІНТО"; Роговий В.В., заступник Секретаря Ради національної безпеки та оборони України; Альошин В.Б., перший заступник голови Комітету у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів Верховної Ради України.

У виступах неодноразово підкреслювалось велике значення добровільного пенсійного страхування для накопичення необхідних інвестиційних ресурсів, що спрямовуються на розвиток України, та посилення соціального захисту населення шляхом запровадження II (накопичувального) рівня системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. Водночас учасники Круглого столу одностайно висловили велику стурбованість наявністю в Україні реальних ризиків перегляду діючої моделі пенсійного страхування, зокрема через спроби надати повноваження страховим організаціям здійснювати послуги із пенсійного страхування без персоніфікації пенсійних внесків та закріплення права власності застрахованих осіб на пенсійні кошти, без належної диверсифікації пенсійних активів шляхом дотримання нормативів інвестування, визначених пенсійним законодавством, без належного інформування застрахованих осіб та можливостей їх впливу на функціонування системи тощо. Зазначені зміни унеможливають реальну відповідальність Української держави за реалізацію вибраної моделі пенсійного забезпечення і багаторазово підвищують ризики для населення.

Інституційна спроможність пенсійної реформи багато в чому залежить від структури та повноважень регулюючих державних органів, якими в Україні визначені Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку України і Державна комісія з регулювання ринку фінансових послуг, у складі яких передбачені відповідні самостійні структурні

підрозділи. Так, у складі ДКЦПФР є управління спільного інвестування, а в складі ДКРРФП – департамент нагляду за недержавними пенсійними фондами, директор якого за посадою є членом Комісії. Невідповідність структури виконавчого органу суспільним завданням, що їх він має розв’язувати, є безпосереднім індикатором його інституційної неспроможності. У цьому контексті у всіх без винятку учасників Круглого столу велику стурбованість викликають спроби ліквідації зазначеного департаменту у складі ДКРРФП і обмеження його потужності відділом у складі Департаменту страхового нагляду. Зрозуміло, що нечисленний підрозділ не матиме змоги забезпечити належне державне регулювання діяльності недержавних пенсійних фондів, що поставить під загрозу не тільки розвиток III рівня пенсійної системи, а й запровадження II рівня. Учасники Круглого столу одностайно визнали недоцільною таку зміну структури ДКРРФП і наполягають на необхідності негайного відновлення нормальної роботи Департаменту.

Враховуючи пріоритетне значення для суспільства і держави успішного проведення пенсійної реформи, учасники Круглого столу звернулися безпосередньо до Президента України В.А. Ющенка, Прем’єр-міністра України Ю.І. Єханурова та Секретаря РНБОУ А.К. Кінаха з переконливим проханням негайно втрутитися в ситуацію, що склалася, і запобігти безвідповідальним деструктивним діям, які загрожують не лише недержавному пенсійному забезпеченню в Україні, але і розбудові соціально орієнтованої ринкової економіки, надійному соціальному захисту населення.

*Огляд за матеріалами Круглого столу підготували:
І.М. Новак, Ю.М. Клименко*

ШОСТИЙ МІЖНАРОДНИЙ НАУКОВИЙ КОНГРЕС “ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ТА МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ”

23 лютого 2006 року у м. Харкові відбувся Шостий міжнародний конгрес “Державне управління та місцеве самоврядування”, організований Науково-методичним об’єднанням ВНЗ м. Харкова зі спеціальності “Державне управління”, Національною академією державного управління при Президентіві України, Харківським регіональним інститутом державного управління.

Метою Конгресу було поєднання наукових досліджень і практики державного управління та місцевого самоврядування, опрацювання пропозицій щодо розв’язання проблем подальшого удосконалення діяльності інститутів державної влади і місцевого самоврядування.

Серед основних напрямів роботи Конгресу були: “Вдосконалення структурно-функціонального забезпечення діяльності територіальних органів влади”, “Оцінювання та аналіз політики регіональних органів влади”, “Соціальна політика Української держави та особливості її реалізації в регіоні”, “Інформатизація районних державних адміністрацій як шлях підвищення ефективності їх роботи”, “Розробка та запровадження моделей фінансування галузі охорони здоров’я”, “Актуальні проблеми європейської та євроатлантичної інтеграції України” тощо.